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Ejercicio nº 1.-
 
Halla el dominio de definición de las siguientes funciones:


 
 
 Solución:  
 
  

  

  
 
  
 
  
Ejercicio nº 2.-
  
 
  
Calcula el límite cuando x → 3 de cada una de las siguientes funciones y representa los resultados obtenidos en cada caso:
  

  

  

  
 
  
 
 Solución:  
 
  

  
 
  

  
 
  

  
 
  
Hallamos los límites laterales:
  

  
 
  

  
 
  

  
 
  

  
 
  
 
  
Ejercicio nº 3.-
  
 
  
Resuelve los límites siguientes y representa los resultados obtenidos:
  

  

  

  
 
  
 
 Solución:  
 
  

  
 
  

  
 
  

  
 
  

  
 
  

  
 
  

  
 
  
 
  
Ejercicio nº 4.-
  
 
  
Representa gráficamente las siguientes funciones:
  
 
  

  

  
 
  
 
 Solución:  
 
  
a) Sobre la recta y = 3x - 6, hallamos su valor absoluto:
  
 
  

  
 
  
b) Hacemos una tabla de valores:
  
 
  
	x
	-1
	0
	1
	2
	3

	y
	1/4
	1/2
	1
	2
	4


  
 
  
La gráfica sería:
  
 
  

  
 
  
 
  
Ejercicio nº 5.-
  
 
  
Dada la función:
  
 
  

  
 
  
a) Estudia su continuidad.
  
b) Dibuja su gráfica.
  
 
  
 
 Solución:  
 
  
a) · Si x ≠ 0 la función es continua.
  
· Si x = 0:
  

  
Es una función continua.
  
 
  
b) · Si x ≤ 0, es un trozo de parábola.
  
· Si x > 0, es un trozo de recta.
  
· La gráfica es:
  
 
  

  
 
  
 
  
Ejercicio nº 6.-
  
 
  
Halla la derivada de las siguientes funciones:
  

  

  

  
 
  
 
 Solución:  
 
  

  

  

  

  
 
  
 
  
Ejercicio nº 7.-
  
 
  
Escribe la ecuación de la recta tangente a la curva f (x) = x – 4x2 que sea paralela a la recta y = –7x + 3.
  
 
  
 
 Solución:  
 
  

  

  
· Cuando x = 1, y = -3.
  
· La recta será:
  
 
  

  
 
  
 
  
Ejercicio nº 8.-
  
 
  
Dada la función:
  
 
  

  
 
  
a) ¿Es creciente o decreciente en x = 0? ¿Y en x = 1?
  
b) Halla los tramos en los que la función crece y en los que decrece.
  
 
  
 
 Solución:  
 
  

  
 
  

  

  
 
  
b) Estudiamos el signo de la derivada:
  

  

  

  

  

  
 
  
 
  
Ejercicio nº 9.-
  
 
  
a) Dibuja la gráfica de la siguiente función:
  
 
  

  
 
  
b) A partir de la gráfica, di cuál es el dominio de f(x), estudia su continuidad y di cuáles son los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la función.
  
 
  
 
 Solución:  
 
  

  
 
  
· Puntos de corte con los ejes:
  
 
  

  
 
  

  
 
  
· Puntos singulares:
  

  

  
 
  
 
  
· Gráfica:
  
 
  

  
 
  
b)≈
  
 
  
 
  
· Es una función continua.
  
 
  

  
 
  
 
  
Ejercicio nº 10.-
  
 
  
Dada la función:
  
 
  

  
 
  
a) Represéntala gráficamente.
  
b) Ayúdate de la gráfica para estudiar la continuidad y los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f (x).
  
 
  
 
 Solución:  
 
  

  
 
  
· Puntos de corte con los ejes:
  
 
  

  

  
 
  
·≈ Asíntota vertical: x = 3
  
 
  

  
 
  
· Asíntota oblicua:
  
 
  

  

  

  
 
  
· Puntos singulares:
  
 
  

  
 
  

  
 
  
· Gráfica:
  
 
  

  
 
  
b) · Continuidad:
  
 
  

  

  
 
  

  
 
  
 
  
Ejercicio nº 11.-
  
 
  
Halla los siguientes límites:
  
 
  

  
 
  

  
 
  

  
 
  
 
 Solución:  
 
  

  
 
  

  
 
  

  
 
  
 
  
Ejercicio nº 12.-
  
 
  
Halla el valor de k para que f(x) sea continua en x = 2:
  
 
  

  
 
  
 
 Solución:  
 
  
Para que f(x) sea continua en x = 2 debemos tener que: 
  
 
  

  
 
  

  
 
  

  
 
  
 
  
Ejercicio nº 13.-
  
 
  
Halla la derivada de cada una de estas funciones:
  
 
  

  

  

  
 
  
 
 Solución:  
 
  

  
 
  

  

  
 
  
c) f ′(x) = -8x sen (4x2 + 5)
  
 
  
 
section_image4.png
b) 2x-420 = 2x24 = x22 — Dominio [2 +)




section_image5.png
a) fix) X oy
3




section_image6.png
X

b) flx) =
X




section_image7.png
xX%-6x+9

c) flx) =




section_image8.png
3
a) IimHX—- ZXH =9-6 =3

e




section_image9.png




section_image10.png
b) lim

x—»3X-3




section_image11.png




section_image12.png




section_image13.png
-6x+9 . (x-3? _x-3 _
=1m

X2
c) lim——— =i = lim ——
x-3 x2.9 x-3(x-3x+3) x-3x+3




section_image14.png




section_image15.png
a) lim i X
X— +00]] 2 X




section_image16.png
b) Iim
) x— +0 ] + XZ





section_image17.png
2—
c) lim >

X— -0 ¥

2 +3




section_image18.png
a) Jim 0% - x2f =0
i

X— +oo|:| 2




section_image19.png




section_image20.png




section_image21.png




section_image22.png
C)

X
Iim
x—-0 x2 43





section_image23.png




section_image24.png
a) y =|3x- 6




section_image25.png
b) y =2*"




section_image26.png
ynll T~
EAraEEracs
EEREECEEEE
EEEEEAEEEE

HEEEECEEER




section_image27.png




section_image28.png




section_image29.png
lim f(x) = lim(1-x*] =1

X—0" X—0"

lim f(x) = lim(x+1) =1 ; — También es continua en x =0.
x—0"

x—0"

f(0)=1




section_image30.png




section_image31.png
a) f(x)=4x® —Z?X+Iog3x




section_image32.png
b) flx) =(x?- 3x)e*




section_image33.png
C) f(x):senH Xz 1H
0X°+1[




section_image34.png
2 1
f'(x) =20x*-=+
2 (X) X 3 xIn3





section_image35.png
b) f(x) =(2x-3)e* +\x? - 3xle* =e*|2x- 3+ x% - 3x) =e*(x? - x- 3/




section_image36.png
c) f'(x) =cos( x=1 ].—XZ +1-(x-Y2x

x-1) x> +1-2x*+2x
7 LA bl e
x*+1 (x*+1) x*+1 (x*+1)




section_image37.png
X
=COS[

1

x?+1

].

X

Z42x+1

x2+1)2

X

2:2x:1.

x2+1)2

os[

x?+1

)




section_image38.png
o f'(x)=1-8x




section_image39.png
¢ La pendiente de la rectaes m

7

1-8x

7

>




section_image40.png
y=-3-7x-10=-3-7x+7=-Tx+4




section_image41.png
f(x)=4x>-6x+1




section_image42.png
e f'(x)=12x" -6




section_image43.png
a) f'(0)=—6<0 = Decrecienteenx=0




section_image44.png
f(1) =6>0 = Crecienteenx =1




section_image45.png
12x2

12x2

6=0

N

NN




section_image46.png
fi(x)>0 = 12x*-6>0 = XE[OO,




section_image47.png
f'{x)<0 = 12x*-6<0 = XG[—

2

2 1

NI




section_image48.png
La funcién es decreciente en

V2 2
22

J y creciente en [—m,—




section_image49.png
. 2 . J2
un minimo en X 27, y un maximo en X 2—7.




section_image50.png
fix) =x3+2x%2 +x




section_image51.png
a)e lim X3 +2x2 + x) =-o0; lim (x® +2x2 + x) =+o0

X— -0 X— +o0




section_image52.png
Ix =0 — Punto(O0,0)
. 0
Coneleje X — Xx’+2x° +x=x(x*+2x+1 =0 — |

Ix=-1 - Punto(-10)




section_image53.png
ConelejeY - x=0 - y=0 - Punto (0, 0)




section_image54.png
-4+,16-12 -4+
f'(x)=3x"+4x+1=0 — xo_2tylb-l2 -4+2 |
6 6





section_image55.png
x=-1 — Punto (-1, 0]

)(:_—2:_—1 — Punto —E, -
6 3 3 27




section_image56.png
2 4x

=x3+2x

F(x)





section_image57.png
e Dominio =i




section_image58.png
* Creciente en(—eo,—1) U[—%,+oo} y decreciente en [—1, —%J




section_image59.png
)_X2-2X+1

X-3




section_image60.png
a)e Dominio =i —{ 3}




section_image61.png
Coneleje X — y=0 — x?-2x+1=0 — x=1 - Punto (1, 0)




section_image62.png
Coneleje Y - x=0 - y:_?1 - PuntoHO,
I




section_image63.png
lim f(x) =-0:  lim f(x) =+

X—3 X— 3+




section_image1.png




section_image64.png
= y =x+1 esasintotaoblicua.




section_image65.png
Si X = +x

>0 = Lacurvaestapor encima de laasintota.




section_image66.png
Si X - -0,

3 <0 = Lacurvaestapor debajo de la asintota.
X -




section_image67.png
f,(x)_(zx- 2(x-3)- x2-2x+1 _2x2- 6x-2x+6- x2+2x-1 _x%- 6x+5
(x-3)? (x-3)2 (x-3)?





section_image68.png
6+,36-20 6+4 fx=1 - Punto (1, 0)

2 2 fx=5 - Punto(5,8)

f(x) =0 x2- 6x+5=0= x =




section_image69.png




section_image70.png
Si x #3, escontinua.




section_image71.png
Si x =3, esdiscontinua, pues tiene una rama infinita (asintota vertical).




section_image72.png
e Creciente en (—e,1) U( 5, + ) ydecreciente en (1 3)u( 3,5).




section_image73.png
a) Iim

X —>+00 x

X +




section_image2.png
b)y =v2x - 4




section_image74.png
b) lim

X—3 (

2X +1





section_image75.png




section_image76.png
a) Im

X —>+o0

X3+
X% —

5





section_image77.png
2x+1 . 2X+1 . 2x+1

b) lim = lim =lim = +oo

x—>3’(X_3)2 _x—>3*(X_3)2 X—>3(X_3)2




section_image78.png
C) Iim

x—0

-]

2x+1




section_image79.png
f(x)

x® -5x%+6x

x2-x-=-2

SixX #2
six=2




section_image80.png
fim £ X

f(2)




section_image81.png
Como f(2) =k, hallamos lim f(x) y loigualamos a k:




section_image82.png
limf(x) = lim

X—2

X—2

x® —5x% +6x
2 (X =2)(x+1

x> —x-2

X(x=2)(x-3)

-2

3




section_image83.png
Por tanto: kK = —
3




section_image3.png
a) (x-5°=0 = x=5 — Dominio =i {5}




section_image84.png
a) f(x) =(x*-5x)e”




section_image85.png
3X -2

b) f(x) = (x_1)





section_image86.png
c) f(x) =cos (4x* +5)




section_image87.png
a) F(x) =(3x2-5)e" +(x* —5x]-2x-&" =(3x* -5+ 2x* —~10x*) " =(2x* - 7x*-5]e*




section_image88.png




section_image89.png
(x=1)[3x-3-6x+4] -3x+1
(x-1)* (x-1°





